
Анотація навчальної дисципліни  

«Державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні» 

Мета – формування системи теоретичних і прикладних знань про 
особливості правового регулювання порядку формування, організації, 
функціонування системно-структурної організації органів публічної влади, 
елементи організації та діяльності органів державної влади, органів влади 
Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування, специфіку 
організаційно-правових механізмів реалізації їх функцій і повноважень, 
напрямків модернізації територіальної організації влади в Україні в умовах 
децентралізації влади та реформи публічного управління. 

Предмет – державне будівництво і місцеве самоврядування як система 
теоретичних і прикладних знань у сфері організації та діяльності органів 
публічної влади в Україні. 

Дидактична структура (освітні компоненти) 
Поняття “державне будівництво і місцеве самоврядування” та його 

зміст. Напрямки здійснення державного будівництва та місцевого 
самоврядування в Україні. Поняття й елементи організації та діяльності 
органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та 
місцевого самоврядування в Україні. Територіальні, правові, матеріально-
фінансові основи організації та діяльності органів державної влади, органів 
влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні. 
Будова, форми і методи роботи Верховної Ради України. Правове 
регулювання та організація роботи органів та посадових осіб Верховної Ради 
України. Організація роботи народних депутатів України. Правове 
регулювання та організація роботи Президента України. Організація роботи 
апарату Президента України. Правове регулювання та організація роботи 
Кабінету Міністрів України. Організація роботи центральних органів 
виконавчої влади. Правове регулювання та організація роботи місцевих 
державних адміністрацій. Організація роботи Верховної Ради Автономної 
Республіки Крим. Організація роботи органів виконавчої влади Автономної 
Республіки Крим. Засади місцевого самоврядування. Правове регулювання та 
організація роботи представницьких органів і посадових осіб місцевого 
самоврядування. Організація роботи депутатів місцевих рад. Організація 
роботи виконавчих органів місцевих рад. Відносини органів державної влади, 
органів влади Автономної Республіки Крим і органів місцевого 
самоврядування з громадськими об’єднаннями і політичними партіями. 
Відносини органів державної влади, органів влади Автономної Республіки 
Крим і органів місцевого самоврядування з судовими, правоохоронними 
органами та органами юстиції. 

Основні спеціальні компетентності (СК):  
- демонструвати знання та розуміння основних напрямків здійснення 

державного будівництва та місцевого самоврядування в Україні на 
сучасному етапі політико-правового розвитку; 

- володіти навичками використання сучасних правових доктрин у 



процесі вивчення особливостей правового регулювання, організації та 
діяльності органів публічної влади; 

- здатність до логічного, критичного і системного аналізу правової 
основи організації та діяльності органів державної влади, органів влади 
Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні;  

- знання і розуміння особливостей формування і функціонування 
системно-структурної організації публічної влади в Україні; 

- прогнозувати вплив соціально-економічних факторів на формування 
та функціонування системи органів державної влади та місцевого 
самоврядування; 

- здатність аналізувати особливості правового забезпечення 
структурних і функціональних реформ в сфері публічного управління і 
місцевого самоврядування; 

- володіти навичками розв’язання практичних завдань, пов’язаних із 
тлумаченням і застосуванням правових норм у сфері організації та діяльності 
органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і 
місцевого самоврядування в Україні;  

- здатність аналізувати правові проблеми у сфері організації та 
діяльності органів державної влади та місцевого самоврядування, формувати 
та обґрунтовувати правові позиції з проблемних питань державного 
будівництва та місцевого самоврядування.  

- застосовувати знання про специфіку правового регулювання 
організаційно-правових механізмів реалізації функцій і повноважень органів 
державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого 
самоврядування в процесі формування професійних навичок і здійснення 
юридичної діяльності.    

 
Пререквізити:  теорія права, філософії, історія держави і права 

України.  
Кореквізити: конституційне право України.  
Постреквізити: адміністративне право України, державне 

(конституційне) право зарубіжних країн.  
Кількість кредитів ЄКТС: 3,0. 
Кількість годин лекцій – 20, практичних – 24, самостійної роботи – 46. 
Форма лекцій: тематичні лекції (традиційні, інтерактивні, проблемні, 

лекція-дискусія) відповідно до дидактичної структури навчальної 
дисципліни; відео-лекції на ю-туб каналі кафедри державного будівництва за 
окремими освітніми компонентами 

Форма занять: практичні, колоквіум 
Нормативні елементи навчально-методичного комплексу 

навчальної дисципліни: програма навчальної дисципліни, робоча програма 
навчальної дисципліни, силабус навчальної дисципліни. 

Презентаційні матеріали: за окремими освітніми компонентами; 
використовуються під час лекційних та практичних занять. 

Семестр викладання: 3. 



Форма поточного контролю: фронтальне та індивідуальне 
опитування, розв’язання практичних завдань, презентація (представлення 
виконаного завдання), контрольна робота (тести).    

Форма підсумкового контролю: іспит. 
 


